Philip y Zara
Creación original de Carolina Zarama 
Adaptación libre de la obra de William Shakespeare, Romeo y Julieta.
[bookmark: _GoBack]

PERSONAJES

· PHILIP:
Primogénito y único hijo de la familia Gates, una de las familias más influyentes en California y el país. Joven abogado egresado de Harvard trabaja en una firma de derecho reconocida en el Estado Californiano, Gates Law Firm. Sobrino del magnate y presidente norteamericano, Donald Trump. 
· ZARA:
Hija menor de la familia Di Benedetto. Líder de los rebeldes mutant foreigners en oposición al gobierno de Trump y a los neonazis. Actriz egresada de una famosa universidad italiana de la carrera arte dramático. 
· SR. GATES:
Padre de Philip y cabeza de la familia Gates. Hermano del presidente Trump. Figura pública e importante, fiscal de la nación. 
· SRA. GATES:
Madre de Philip y esposa del señor Gates. Abogada y directora de la firma Gates Law Firm. Afín al gobierno de Trump y a sus leyes. 
· PATRICK:
Joven norteamericano mejor amigo de Philip. Filósofo. Defensor de los Mutant Foreigners. 
· THAISSA:
Joven emigrante de la India, mejor amiga de Zara. Una de las líderes de los rebeldes Mutant Foreigners. 
· SR. DI BENEDETTO:
Padre de Zara y cabeza de la familia Di Benedetto. Docente, ex profesor de filosofía en la universidad de Harvard. 
· SRA. DI BENEDETTO:
Madre de Zara y esposa del señor Di Benedetto. Docente, ex profesora de historia en la universidad de Harvard. 
· LUCA:
Segundo hijo de la familia Di Benedetto, hermano de Zara. Director de cine y líder del grupo de oposición al gobierno, Mutant Foreigners. 
· TRUMP:
Presidente y dictador republicano de Estados Unidos.




Primera Escena
TOQUE DE QUEDA

Año 2021, Los Ángeles, California, Estados Unidos. Son las 5:30 de la tarde de un viernes. En una calle dentro del barrio Hollywood Boulevard, turistas y residentes transitan, charlan y se divierten. De repente, en una de las grandes pantallas publicitarias, se empieza a emitir una noticia de último minuto. Los transeúntes quedan estupefactos y se detiene toda la música y el movimiento.
TRUMP: 
Queridos compatriotas, ciudadanos norteamericanos. Nosotros, los ciudadanos de Estados Unidos, nos unimos ahora en un gran esfuerzo nacional para reconstruir nuestro país y restaurar su promesa para todo nuestro pueblo. Les recuerdo que mi más importante preocupación es velar porque se cumpla la primordial convicción de mi gobierno: regir nuestra nación para servir a sus ciudadanos, ellos y únicamente ellos, los estadounidenses. Es por lo anterior, que me he visto obligado a partir de los últimos sucesos acontecidos dentro del país, que debo comunicarles con completa preocupación que nos encontramos en estado de alerta roja máxima. El vandalismo ha llegado a cifras descomunales. El desempleo de ciudadanos norteamericanos es impensable y el incremento de habitantes extranjeros es repudiable. Por ello, junto con el gabinete presidencial y mis asesores, hemos decidido crear un código nuevo para la ley 156 contra inmigrantes, y ésta es la siguiente:
Hoy, 2 de septiembre de 2021, decretamos el código 2204 bajo el cual se confiere el poder estatal para imputar a partir del día presente durante cada día hasta aviso previo, la ejecución de la normativa del conocido acto legislativo ciudadano, toque de queda. Esto se traduce en que a partir de las seis de la tarde del presente día y en continuidad, e ningún emigrante o ciudadano no norteamericano podrá transitar, desplazarse o encontrarse fuera de sus hogares así mismo como le será prohibido transitar por las calles del país o encontrarse en cualquier recinto público hasta el fin de toque de queda que culminará a la madrugada del día siguiente a las cinco de la mañana. De ser así, se declara y adjudica libertad absoluta a cualquier ciudadano norteamericanos en todo su derecho para que pueda agredir a quien incumpla el código, así como se le confiere el derecho y deber a la policía nacional para que capture a los delincuentes y se incurra en el proceso legislativo de deportación. 
Tener que llegar a este punto y vernos obligad a tomar medidas de estas dimensiones nos cuesta, pero al mismo tiempo nos fortalece. Estamos seguros de que juntos podremos determinar el curso de Estados Unidos y del mundo en los años venideros, así como lo hemos hecho ya durante cuatro años de gobierno. Enfrentaremos retos. Enfrentaremos dificultades. Pero cumpliremos nuestra tarea, así como lo hemos venido haciendo hasta el momento. Traeremos de vuelta nuestros empleos. Traeremos de vuelta nuestras fronteras. Traeremos de vuelta nuestra riqueza. Y traeremos de vuelta nuestros sueños.
Esperamos que todos trabajemos y colaboremos cumpliendo con la ley por un mejor país. Eso es todo por el momento mis queridos ciudadanos estadounidenses. Fin de este comunicado. Gracias, Dios los bendiga y que Dios bendiga a Estados Unidos.
El comunicado termina y hay un silencio absoluto. En medio de éste, se escucha una voz hispana de un joven rompiendo con la penumbra.
JOVEN:  (Voz en off en medio de la multitud) Vete a la mierda, Trump. 
Todos los presentes en el Hollywood Boulevard gritan y discuten. Muchos ciudadanos inmigrantes corren rumbo a sus hogares dada la hora ya que va a empezar pronto el toque de queda. Un grupo de jóvenes se agrupan y sacan de sus maletas unas capas con los colores y franjas de la bandera estadounidense con el símbolo de la vastica nazi estampada en ellas. Sacan también diferentes armas y persiguen a todos los extranjeros que ven a su alrededor. Al ver esto, un grupo de extranjeros se reúne y enfrentan a los jóvenes vándalos utilizando cualquier objeto que tienen a la mano. Suena el reloj y marca las seis de la tarde. Vuelve a haber silencio en la ciudad. El grupo de jóvenes neonazis desapareció y ya no hay extranjeros en las calles. En la misma pantalla del Hollywood Boulevard se emite un video. Es un mensaje con una mujer que lleva una máscara nativa indígena en su rostro cubriéndola. 
VIDEO MUJER ANÓNIMA: (Con la voz distorsionada) No me conocen, no me importa que lo hagan. No me importa si eres norteamericano o extranjero. No me importa tu color de piel, sexo, género o lugar de procedencia. Yo soy la voz que habla por el débil, el desprotegido, pero también por aquel que quiere ayudarlo y hacer un cambio. Soy la voz que habla por los que temen y los que callan. Soy la encarnación de la rebelión y hoy digo BASTA. El presidente Trump ha sido el peor hombre que ha pisado nuestro planeta incluso en comparación a deplorables figuras como Hitler, Mussolini o Mao Tse Tung.  Hoy decimos BASTA a sus maltratos. BASTA a su ignorancia. BASTA a la discriminación. BASTA a la violencia. Queremos conformar una sociedad libre y en paz donde puedan convivir cualquiera que quiera hacer de éste un mejor país sin importar su origen. Eso es lo que hace a Estados Unidos grande. Seamos civilizados, seamos humanos, evolucionemos. Es por eso que a partir de hoy declaramos nuestra constitución como organización permanente de rebelión ante el gobierno y ante todo movimiento neonazi, racista o de discriminación. Somos los Mutant Foreigners y a partir de hoy, las cosas van a cambiar. Todo aquel que quiere apoyar nuestra causa y este de acuerdo con nuestro discurso, es invitado mañana, domingo tres de septiembre a reunirse con nosotros en una urgente junta artística privada para asociarnos y buscar todos mecanismos y actos de rechazo y combate ante el gobierno de Trump. Todo aquel que quiera asistir deberá enviarnos un mensaje a este correo y así recibirá la invitación. Estadounidense, latinoamericano, europeo, asiático o africano. No importa de dónde provengas, si quieres ser parte de nuestra lucha, ahí te esperaremos. Trump, vete a la mierda. Haz la revolución. Hoy empieza el cambio. 
Se termina el comunicado y los locales, bares, tiendas y restaurantes que quedaron en pie, siguen atendiendo a los habitantes y los sobrevivientes continúan su rutina nocturna. Un carro pasa recogiendo los cadáveres y los heridos estadounidenses son llevados a los hospitales en ambulancias.
Segunda Escena
FAMILIA GATES

Son las 7:30 de la noche de ese mismo viernes. En una calle dentro del barrio Beverly Hills en la calle Mulholland Drive, se encuentra ubicada la mansion de la prestigiosa familia Gates. El Sr. Gates, su esposa e hijo se encuentran en la sala de television viendo noticias entre las cuales se transmite el anuncio anonimo de los Mutant Foreigners que se reprodujo horas antes en el Hollywood Boulevard.

SR. GATES: Definitivamente estos extranjeros malnacidos son lo peor que le ha ocurrido a nuestro pais. 
SRA. GATES: Es que miralos, amor, son un desastre y siempre lo han sido. Han acabado con los empleos de los norteamericanos, con nuestros recursos y tradiciones. No han traido mas que violencia y desdicha a Estados Unidos.
SR. GATES: Menos mal nos encontramos en las buenas y firmes manso de tu tio, Philip. Agradece que no le he contado acerca de tus atroces acciones y decisiones. 
PHILIP: ¿Estás hablando de la firma? Son ustedes quienes deben agradecerme a mi por todo lo que he hecho desde que empece a trabajar en Gates. Si quisiera, perfectamente podria trabajar en cualquier otra y poder dedicarme a lo que realmente me interesa, a la…
SR. GATES: (Interrumpiendolo y aumentando el volumen de la voz)La firma Gates es una sociedad respetable de origen norteamericano que siempre ha buscado velar por nuestros derechos y no por los de un grupo de pobres bandalos latinos o inmigrantes que buscan acabar con nostros. Si piensas seguir trabajando ahí, si realmente respetas y valoras a tu familia, vas a jurar no volver a tomar casos de gente repugnante como esa. Si lo haces y decides llevarme la contraria, traeras deshonra y vergüenza y te juro por mi padre y el suyo que te desheredare y me olvidare que tengo un hijo. Maldito el dia que tuve un hijo tan diferente a mi. 
Philip se levanta del sofá y camina hacia la cocina por un vaso de agua. Su madre camina detrás de él. En la cocina:
SRA. GATES: (Tomando la mano de su hijo con dulzura) Mi amor, Philip, por favor entiende a tu padre, yo se que es dificil en este momento de tu vida escuchar sus palabras y comprenderlas pero cuando crezcas y tengas tu propia familia, lo haras. 
PHILIP: No las comprendi antes, no lo hago ni lo hare jamas. Es ridiculo lo distintos que somos, no encajo en esta familia, en este pais, en nada…
SRA. GATES:Recuerda quien eres y de donde vienes, recuerda todos los valores que hemos inculcado en ti desde tu infancia; lo que hemos luchado para llegar a donde estamos, lo que nos hemos esforzado para posicionarnos en este pais y para ayudarlo a progresar. Recuerda que tu lugar es este y ningun otro. 
PHILIP: Y si decido no escucharlos, ¿Qué? Si decido mudarme y trabajar en lo que realmente me gusta, mudarme a un pais tercer mundista donde realmente me necesiten y pueda hacer un cambio, ¿Qué? 
SRA. GATES: Encaminarte por el camino opuesto no te traera sino desgracia y lograras alejarte de nosotros para siempre ¿Es eso lo que quieres? Recuerda que tu eres el sobrino del Presidente y es tu deber ser ejemplo y modelo de su gobienro y nuestra familia.
PHILIP: (Soltandose de la mano de su madre y caminando hacia la puerta de la cocina) Mi unico deber es ser buen ciudadano, ser un buen hombre. Tener valores, ser etico y justo en mis decisiones. Cumpli mis estudios y me prepare para mi oficio. Deberian sentirse orgullosos de lo que soy y lo que he logrado y sobre todo, que hoy soy un hombre que piensa por si mismo y toma sus propias decisiones. No quiero ser como mi padre, ni como Trump. Les agradezco todo lo que me han ensenado pero este es el momento de mi vida en el que decido no distanciarme de ustedes pero si labrar mi propio camino e identidad. Si ustedes no lo respetan y aceptan, prefiero renunciar a mi apellido. 
El señor Gates desde la sala escucha la conversación, camina a la cocina y le da una cachetada a Philip. 
SR. GATES: (Mientras lo sujeta de la muneca fuertemente) Antes de volver a escuchar esas palabras, prefiero verte muerto Philip y de hacerlo, te olvidaras de mi, tu madre y nuestra familia. Prefiero matarte con mis propias manos antes que seas un sangre sucia como esos a quienes defiendes con tanto fervor. 
PHILIP: (Mirandolo a los ojos firmemente y con una leve humedad en sus ojos apareciendo) ¿Sangre sucia? ¿De dónde lo sacaste? ¿De una película de Harry Potter? No te imaginas cuan ridiculo suenas, papa.
SR. GATES: (Dandole una cachetada en el rostro)Deja de ser irreverente y escucha, Philip porque no te lo voy a repetir mas veces. Este es el momento en que me vas a mostrar lealtad a mi y atu tio, vas a mostrar tu fidelidad, esta es la unica prueba que te impondre y que deberas cumplir o ya sabes a lo que deberas atenerte. Vas a ir a la dichosa reunion de los degenerados Foreigners y vas a servirnos de espia, vas a buscar toda la informacion que sea necesaria sobre la mujer y sobre su organización para que asi podamos acabar con ellos de una vez por todas antes que deje de ser una estupida broma de mal gusto y se convierta en una amenaza. 
Philip solamente lo mira, retira la mano de su padre de su brazo, asiente con la cabeza y se va a su cuarto.
Tercera Escena
PHILIP FRAGMENTADO

Philip en su cuarto se arroja a la cama y pone su cabeza debajo de una almohada. Grita fuertemente. Luego, saca una de sus guitarras de su estante y empieza a tocar música fuerte de hardcore metal. Cuando termina el sólo, toma su guitarra y la estrella contra el suelo repetidas veces hasta destrozarla. Se sienta en su silla frente al computador y exhausto prende un cigarrillo. En ese momento, entra una llamada a su celular. Es su amigo, Patrick. 
PHILIP: Patrick, estoy desesperado de esta mierda…Ya no le veo sentido, prefirira sucidarme.
PATRICK: (Riéndose) Gates ¿Qué hace? No sea imbecil, ya suena como su papa. Deje el drama y enfrente las cosas!
 PHILIP: (Riéndose igualmente y prendiendo otro cigarrillo) Esta bien, claramente no me voy a suicidar. Antes me deportan por desleal al pais, y si lo hacen me lo llevo conmigo. Voy a decir que es judio y todos van a creerme por su pelo crespo!
PATRICK: Callese! Si yo paso por judio, usted diez veces mas pasa por mexicano y ahí si peor, hermano!
PHILIP: (Riendose y cambiando de cancion en el computador por una mas alegre y movida) Patrick, le juro que nunca me habia sentido mas desdichado y solo. Que familia de mierda en la que tuve que nacer. Hubiese preferido mil veces ser pobre o no haber nacido en nuestro pais antes que lidiar con esto. O bueno, de repente el dinero no me molesta.
PATRICK: (Riendose) Tipico, tipico. Ahí si hablo el sobrino de Trump ¿no? ¿Prefiere que le diga Trumpsito?
PHILIP: Olvidese, Patrick marica! Si usted me empieza a decir asi, le empiezo a decir Paty y se queda asi de por vida! En serio Patrick, incluso sacrificaria todo el dinero del mundo y me iria a la calle con tal de hacer lo que me apasiona. Si pudiera, crearia mi propia firma para defender a las sangres sucias como les dice el nefasto de mi papa ¿Puede creerlo? ¡SANGRE SUCIA!
PATRICK: Ah, listo! La proxima vez que lo vea le voy a decir “Buenas tardes, senor malfoy”.
PHILIP: (Riendose) Seria perfecto! Hagalo, si lo hace le juro me pongo Draco en facebook! Marica, le juro son tan absurdas y ridiculas sus palabras que me producen repugnancia absoluta, me dan ganas de vomitar. Siento vergüenza de ser su hijo. Me voy a ir de este pais de mierda, lejos de ellos y sus amenazas.
PATRICK: Yo mas que nadie lo entiendo, se lo que se siente sentirse perdido y no encajar. Pero sientase afortunado y sientase mas seguro que nunca sobre su pensamiento. Usted es el hombre mas inteligente y noble que he conocido en la vida. 
PHILIP: (Con tono ironico y burlon) Hasta que por fin salió del closet ¿no, Patysita? Ya sabia yo que usted estaba enamorado de mi.
PATRICK: Obvio, Trumpsito, desde los diez anos que acampamos juntos me di cuenta. Imbecil, escucheme bien porque le estoy hablando en serio. No deje que nada ni nadie cambie quien es, si lo hace, mi fe en la humnidad se va a la mierda. Sea un modelo, un rebelde, un lider para nuestra sociedad y nuestro pais. Deje tanto discursito barato y empiece a actuar. Ademas creame que con el tiempo ellos entenderan que se equivocan y cambiaran. Enseneles con su ejemplo.
PHILIP: Patrick, por mas que lo moleste y me burle de usted, nunca se lo he dicho (y va a sonar muy homosexual lo que voy a decir) pero el gran hombre es usted, es por amigos y personas como usted que pienso lo que pienso y que trato de marcar la diferencia. Y claramente tiene razon en cada una de las cosas que me dijo, pero creame que no tengo idea alguna de cómo hacerlo. 
PATRICK:  Yo tambien te amo, Trumpsito.
PHILIP: Y es que no le he contado la mejor parte! Hace nada estaba hablando con Malfoy y ahora parece que ya no voy a ser abogado sino agente secreto! Me puso la mision de infiltrarme en la reunion de los Mutant Foreigners para recoger informacion para ellos para que asi puedan destruirlos. No pude discutirle mas porque no se imagina lo duro que me estaba apretando (Patrick se rie) y pues no tenia otra opcion, tuve que asentir pero no se imagina cuanto me rehuso a hacerlo. Seria lo mas deshonesto que podria hacer, lo mas vil y cruel. Creo que me va tocar hacer la gran Chapo y hacer un tunel. 
PATRICK: Hagalo, hagalo y me voy con usted! Ademas perfecto con su pinta de mexicano, la serie que le harian seria buenisima! No se preocupe viejo Philip, para eso estoy yo, para ayudarlo pero para solucionar las cosas no tiene que escapar, chickensita. Mire, yo tenia pensado ir a la reunion desde que escuche el mensaje anonimo, definitivamente tenemos que ir para poder entender la realidad tal y como es y para que podamos actuar a favor de ellos y ser parte de quienes queremos ver a un Estados Unidos progresar. Ser rebeldes, ser Mutants. Vamos a la fiesta y le aseguro que todo empezara a flluir como realmente debe hacerlo ¿Miedo?
PHILIP: Agh, no se, Patrick, no es tan facil. Si voy seria como aceptar las norams de Malfoy y odiaria que piense que acepto su acuerdo. Mudemonos de Estados Unidos y ya.
PATRICK: ¡Philip, no sea marica! Vaya y ya. Ademas tiene que ver a Jhon y a la banda, van a tocar ahí. Es el destino diciendole que tiene que ir. Por una vez en la vida acepte el porvenir y escapese de sus obligaciones. Haga lo correcto, esto es lo correcto ¿Qué dice, Trumpsito?
 Philip, no muy convencido, acepta. Cuelga y toma otra de sus guitarras y toca un poco de blues. 
Cuarta Escena
LOS SANGRE SUCIA


Zara, su hermano Luca y sus padres, los señores Di Benedetto, cenan juntos en su modesta casa en un barrio a las afueras de la ciudad.
SR. DI BENEDETTO: (Corriendo la silla hacia atrás disponiendose a darles una noticia su familia) No es facil para mi decirles esto, realemnte me cuesta mucho trabajo.
SRA. DI BENEDETTO: (Interrumpiendolo) Amore, dejame a mi…
SR. DI BENEDETTO: (Interrumpiendola) No bella mia, es mi responsabilidad. Esta mañana me dieron la notificacion de despido, no voy a trabajar mas en la universidad. Despues de diez anos de trabajo incansable, esta es mi recompensa. 
(Todos paran de comer y quedan estupefactos.) 
LUCA: (Parandose iracundo de la mesa) ¿Cómo es posible? Es absolutamente injusto, irresponsable, estupido. ¿Qué mierda está pensando esa gente? ¿Qué se creen? Acaban de despedir al mejor profesor de su universidad y Estados Unidos. Pais de mierda…Que motivos te dieron esos hijos de…
SR. DI BENEDETTO: (Interrumpiendolo) Luca, no hace falta entrar en detalles..
ZARA: No, papa. No hace falta porque conocemos perfectamente la causa. Luca (aunque me cueste admitirlo) tiene razon, este pais de mierda es el que ha acabado con nuestras vidas. Es la peor noticia que me han dado en la vida y no lo voy a tolerar. Yo se que prefieres evitar el conflicto a toda costa, pero yo no puedo permitir que se salgan con la suya y menos con el ser humano mas noble e inteligente que existe. 
SRA. DI BENEDETTO: Mi vida, esto no es responsabilidad ni asunto tuyo. Tu padre yo sabremos como lidiar con nuestros despidos y encontraremos una solucion…
LUCA: ¿Nuestros? ¿A ti también te despidieron? No, mama ¿Ma che cazzo? Porca putanna… Es el cerdo de Trump el culpable de todo esto. No veo la hora que haya un golpe de Estado y maten a ese hijo de…
SR. DI BENEDETTO: (Interrumpiendolo) Luca, suficiente. Lo que menos queremos es indisponerlos a ustedes y que nos agobiemos todos mas de lo que ya estamos. Necesitamos estar unidos y no desgastar nuestras fuerzas en asuntos que se salen de nuestras manos. Tenemos que aceptar que ahora esta es la realidad de este pais y no hay nada que podamos hacer al respecto. Miren, esto no es facil para ninguno, pero su madre y yo hemos decidido que lo mejor es regresar a Bologna.
ZARA: (Parandose histerica de la mesa al igual que su hermano) Los entiendo, los amo y no se imaginan como me duele esta situacion, pero me es imposible pensar igual que ustedes. No dejaste terminar a Luca pero yo si lo voy a decir, Trump es un stronzo, pezzo di merda. Es peor que cualquier dictador que haya pisado la tierra. Es un infeliz, cerdo racista y no tenemos que pagar por sus estupidas decisiones. Amo mi tierra pero no planeo volver a ella. Hemos luchado anos para posiconarnos aca y no voy a dejar que nos arrebaten eso. Estados Unidos tambien es nuestro hogar y no podemos dejar abandonados a los miles que estan en nuestra situacion.
SRA. DI BENEDETTO: (Recogiendo la mesa) Zara, mi amor. Sabemos que estas irascible, entendemos que se sientan molestos, frustrados, impotentes… Pero debemos pensar con la cabeza fría, debemos pensar en nuestra familia antes que cualquier cosa. Nosotros entendemos y somos conscientes de nuestra responsabilidad social, lo que menos deseamos es irnos. Tu padre y yo llevamos años acá, desde que estudiamos en la Universidad. Este es más que un Segundo hogar para nosotros, pero no tenemos empleo, no tenemos como sobrevivir. Esta es nuestra única opción. Entre tanto el stronzo (como dices tu) siga en el poder, nuestras vidas están fuera de Estados Unidos.
ZARA: (Ayudando a su madre a recoger y a limpiar) ¿Y si les digo que no es la única opción? Si les digo que debemos tener un poco de paciencia porque Trump no va a durar mucho más en el poder ¿Qué dirían? Nadie lo sabe, pero ustedes son mi familia y nunca he podido ocultarles nada. Yo fui la que hizo ese mensaje anónimo, yo soy la líder y fundadora de los Mutant Foreigners.
LUCA: (Burlándose de su Hermana) ¡Ay, Zara! ¡No seas ridícula! Deja de actuar por un momento. Claramente no fuiste tú la del video.
ZARA: (Mostrándoles pruebas en su celular) Luca, que incrédulo stronzo. ¿Ya ves? Tu hermanita te lleva la delantera. Miren, tengo fe en esto, tengo fe en la revolución y en el cambio. Estoy segura de que si nos unimos podemos contra él y su gobierno infame autoritario. Les pido su voto de confianza en mí y en los Mutant. Tu misma lo dijiste, mami, necesitamos estar más unidos que nunca. Hoy, les pido que me apoyen, los necesito. ¿Cuento con ustedes?
SRA. DI BENEDETTO: No sé, Zara. Me preocupas, nos pondríamos en una posición muy riesgosa. No quiero que corras peligro tu ni ningún miembro de esta familia.
LUCA: ¿Y que se supone que debemos hacer? ¿Publicar cosas en Facebook?
ZARA: Por lo pronto, ser voceros de los inmigrantes. Mover masas, divulgar con nuestro mensaje. Pero si es necesario, rebelarnos, disparar, luchar… Lo que sea necesario para liberarnos.
LUCA: No me convence nada la idea, hermanita. Estas sola en esto, yo prefiero devolverme a Bologna.
SR. DI BENEDETTO: Pues a mi si me convence. Creo que tu hermana está en lo correcto Luca y demos responder por nuestro deber y responsabilidad con este país y con las victimas de ese hijo de puta. (Todos se ríen) Vamos TODOS a apoyarte, vamos a revelarnos y a luchar. Vamos a ser los Mutant Foreigners.
La familia se levanta de la mesa, se abrazan. La Sra. Di Benedetto llora de alegria. Incluso Luca se levanta a abrazar a su hermana. Todos brindan en nombre de los Mutant Foreigners con una copa de vino en la mano.
Quinta Escena
MUTANT FOREIGNERS

Zara está en la tarima del bar Foreign House. A su lado, Thaissa, su amiga, la acompaña mientras toca guitarra. 
ZARA: (Prosiguiendo con su discurso) Creiamos que todo estaba perdido. Luego de vivir mas de diez anos en este pais, nos traicionaron, nos dieron la espalda. Pensamos en arorjar la toalla, en vovler a nuestro pais. Pero esa sería la salida más fácil ¿no? Velar por nuestros intereses propios. Nosotros somos la generacion del cambio, de la evolucion. No vamos a permitir que se vuelvan a cometer los errores del pasado, no vamos a permitir un segundo Aushwitz. Estamos a tiempo, somos mas, somos mas fuertes. Muy sabiamente mi madre me dijo que lo mas importante en los momentos de crisis era estar unidos y eso es lo que debemos hacer ahora. No huyan, no escapen. Permanezcamos fuertes, unidos. No disparen, no se degraden a su nivel. Mostermosles lo fuerte y sabia que es nuestra cultura, lo civilizados que somos. Somos pares desiguales, pero  ecuanimos. Graben peliculas, escriban, canten, pinten, suenen. Combatamos con el arte su ignorancia. Perdonen, comprendan pero no acepten. Revelense. Norteamericanos, mexicanos, italianos, alemanes, ggriegos, polacos, colmbianos, nicaraguenses. Todos, no importa tu lugar de procedencia. Es aquí y ahora, este es el pais en el que vivmos y es nuestra responsabilidad defenderlo como uno. Somos Mutant Foreigners y no nos vamos hasta que a el lo derroquen primero. 
Todos los asistentes aplauden y la apoyan. Terminado su discurso, dan inicio a la fiesta para motivar a todos a que sean parte de la rebelión. Zara y Thaissa salen a la terraza del bar donde está la entrada y fuman un cigarrillo. Entre tanto, Philip y Patrick se sientan en una baranda y fuman también. Las dos amigas siguen charlando, se ríen y deciden entrar nuevamente a la fiesta. Camino a ingresar de nuevo, Zara cruza su mirada con la de Philip, le sonríe, baja la mirada y sigue caminando con su amiga a la fiesta.
PHILIP: (Frotandose los ojos como si no pudiera creer lo que acaba de ver) Paty, estoy enamorado. Esa mujer es el amor de mi vida. No puedo creer lo perfecta que es ¿Vio a esa mujer? ¿Escuchó sus palabras? Necesito conocerla, ayudeme. Es lo mas importante que me ha pasado en la vida.
PATRICK: (Riéndose)Ay, Philipito, ¡no sea marica! ¿Cómo le digo pues? ¿Romeo? ¡Esta fuera de su alcance, Philip ¡se lo digo! Ademas la mujer esta bien involucrada con la causa. Pienese en todos los problemas que le puede dar con sus papas.
PHILIP: Yo se que le digo muchas cosas y que soy impulsivo, pero nunca habia estado tan seguro de algo en mi vida como lo estoy ahora. Por favor, Patrick, ayudeme a encontrarla, ella es la mujer de mis suenos, estoy seguro. No se como explicarselo, pero en su sonrisa pude visualizarlo todo. Ella es. 
PATRICK: Ay, Trumpsito ¿Que voy a hacer con usted? Bueno, camine pues. ¡Pero después no diga que no se lo advertí! 
Patrick y Philip ingresan a la fiesta. Buscan por todas partes, pero no la encuentran pues hay mucha gente y todos, al reconocer a Philip, empiezan a bloquear su paso evitando que se adentre en la fiesta. Después de un par de horas, cansado y decepcionado sale a fumar un cigarrillo con Patrick ya decididos a irse. Thaissa sale en ese momento y se acerca a los jóvenes 
THAISSA: Hola ¿alguno de los dos tiene un cigarrillo?
PATRICK: Si, claro. Sientate con nosotros.
THAISSA: ¡Gracias! Que funcional es la comunidad del fumador, ese debio ser el motivo principal de la reunion (se rien). (A Philip) Se quien eres, lo supe desde que llegaste ala fiesta. Siento mucho lo que ocurrio, aun tenemos muchos vicios sociales en nuestras mentes adulteradas por los irracionales discursos de este pais. Pero descuida, ya aprenderan. Ahora mismo mi amiga esta hablando con ellos.
PHILIP: No era necesario, realmente fue mi error aparecer aca. Se lo que piensan de mi familia y lastimosamente no se equivocan…
PATRICK: Si, fui yo el que le insisti, pero no me arrepiento. Tienes que saber que nosotros estamos con la causa, con los rebeldes. Queremos hacer parte de los Mutant y ayudarlos a ustedes y a nuestro pais que es tanto nuestro como suyo.
PHILIP: Ah listo, te presento al mejor orador de nuestros tiempos.
THAISSA: (Riéndose) ¡No lo dudo! Y tampoco es que pudieran aparentar lo contrario, tienen mas cara de extranjeros ustedes que nosotras! Que van a hacer ahora, damitas?
PHILIP: Nada, despues de este ridiculo, pensabamos ir a pasar el rato en el carro y fumar weed ¿Tu que vas a hacer?
THAISSA: Pues ya pensabamos irnos, queriamos tambien fumar y despejarnos un rato. Además ¡el lugar va a reventar! No se si vinieron por revolucion, pero seguro que por fiesta si! Les importaria si nos unimos con mi amiga a su plan?
PHILIP: ¡Claro! Espera ¿tu amiga?
THAISSA: ¡Si, Zara! Ahí viene. (Llamándola con señas) ¡Zara!
En ese instante sale Zara y se presenta saludando a los dos chicos alegremente.
ZARA: (Dandole un beso en la mejilla Philip) ¡Hola! Mucho gusto, Zara. Me encantan tus botas! Debes ser artista seguro!
PHILIP: (Nervioso y enrojecido) Mucho gusto, Philip. De alma, pero en realidad soy abogado. Me gusta tu sonrisa.
Los cuatro entonces se suben al carro de Philip y se van de la fiesta.
Sexta Escena
REBELS IN LOVE

Los cuatro jóvenes llegan a un bosque en las afueras de la ciudad y estacionan el carro. Philip enciende un porro de marihuana y fuman. Philip conecta su Ipod y pone un grupo llamado Kings of Convinience. Zara empieza a cantar.
ZARA: (Cantando) Riding on this know-how, never been here before…
PHILIP: (Se voltea hacia el asiento de atrás impresionado) No puedo crees que conozcas esta banda, esa es mi cancion…
ZARA: (Terminando la frase) favorita, la mia tambien! Para ser un abogado no tienes mal gusto despues de todo!
PHILIP: Y tu para ser una actriz tampoco! Veamos, te pondré a prueba ¿Qué series te gustan?
ZARA: Bueno, tengo que varias, pero la que realmente me tiene obsesionada ahora es
PHILIP Y ZARA:  ¡Game of Thrones!
PHILIP: Lo imagine, después de todo tenia que gustarte, eres como Khalessi. 
ZARA: ¿Y eso te convierte a ti en Jon Snow?!
PATRICK: El es mas bien como Peter Baelish!
(Todos se rien)
THAISSA: ¡Y tu probablemente Lord Vaerys! (Se rien) Pero lo que si es seguro es que Zara es la queen of dragons y por eso es la lider de…
ZARA: (Interrumpiendola y evitando que continue hablando) Bueno, pero no más “GOT” ¿Y los abogados ven peliculas tambien?
PHILIP: Obvio, de munequitos y de super heroes.
ZARA: (Riendose) Claro, totalmente accurate. 
PHILIP: Y me imagino que una actriz como tu debe ver solo cine experimental como Lynch, Lars, Wenders.
ZARA: (Sonrojada) En efecto, todos pero tambien veo munequitos y super heroes.
PHILIP: ¿Y qué opinas de Freud?
ZARA: Que gracias a el, puedo decir que desde el primer segundo en que me subi al carro, me di cuenta que me estabas echando los perros! Y no me puedo quejar, tienes buena tecnica!
Él la mira por el retrovisor y ella sostiene su mirada sonriendo y continuando la conversación. Pasa el tiempo y todos deben regresar a sus casas. Así pues, Philip se ofrece a llevar a todos a sus casas. Deja primero a Thaissa, luego a su amigo Patrick y finalmente a Zara. 
ZARA: (Muy cansada y entorpecida por la marihuana) Fue una linda e inesperada noche, gracias Jon Snow y gracias por traerme a casa
PHILIP: Gracias a ti, Khaleesi. Pero antes que te vayas, neceisto que me des tu nombre real para buscarte en facebook. Quede muy tragado de ti.
ZARA: (Riendose y dandole un beso en la mejilla) Zara Di Benedetto. Hasta mañana, Philip.
Séptima Escena
PHILIP Y ZARA

Un día después de su encuentro, Philip y Zara van cine. Los dos jóvenes regresan a la casa de Zara.

PHILIP: (Bajándose del carro y ayudando a Zara a bajarse) Futura señora Di Benedetto, me ha hecho usted el hombre más feliz del mundo.

ZARA: (Tomando a Philip de la mano) Y usted le ha dado sentido a mi vida ¡Querido Philip Capuleto!

Los jóvenes enamorados se besan apasionadamente. En ese momento, por la ventana, la señora Di Benedetto se asoma y ve el beso de los jóvenes. Philip se voltea de tal forma que la señora Di Benedetto se da cuenta que se trata del hijo de los Gates, sus enemigos.

SRA. DI BENEDETTO: (Asomada por la ventana y hablándole a su esposo) Amor, te pido control por favor, pero lo que te voy a contar no te va a gustar nada.

SR. DI BENEDETTO: ¿Qué ocurre? No me asustes, amore mío. 

SRA. DI BENEDETTO: Es Zara. Acaba de llegar de su cita, pero no te va gustar para nada de quién se trata el joven con quien se está besando.

SR. DI BENEDETTO: ¿Quién es, mujer? Dímelo de una vez por todas.

SRA. DI BENEDETTO: (Tomándole la mano a su esposo) Es Philip, el primogénito de los Gates. 

SR. DI BENEDETTO: ¿Y ese infeliz es el que se está aprovechando de nuestra pequeña hijita? 




Los padres de Zara bajan rápidamente, toman a Zara fuertemente del brazo 

SR. DI BENEDETTO: (Sujetando a su hija fuertemente y apartándola de Philip) Zara Di Benedetto ¿Por qué nos haces esto? ¿Por qué nos mientes de esa forma? No vamos a permitir que te relaciones con un pedante, xenófobo infeliz como éste ¿Acaso no sabes que es hijo de los Gates? 

ZARA: No tenía idea…Philip ¿eso es cierto?

PHILIP: Si, lo soy. Pero te juro Zara yo no me parezco ni un diez por ciento a mis padres. Te lo juro que yo apoyo tu causa, apoyo a los inmigrantes y justamente por ello había pensado escaparme de mi casa. (Acercándose a Zara para tomarle la mano) Yo te amo y haría cualquier cosa por ti.

SRA. DI BENEDETTO: (Empujándolo y ocultando su hija hacia atrás de su esposo) En tu vida vuelvas a tocar a mi hija.  Olvídate de ella y de mi familia y vuelve a tu vida desagradable de millonario. Ella jamás saldría con un hombre como tú. Por culpa de tu familia, nuestra vida en este país llegó a su fin. Márchate antes que llamemos a nuestros amigos y vecinos para que te den una lección.

Philip mira a Zara desde la distancia.

PHILIP: Lucharé por ti, Zara. Haré hasta lo imposible para que te des cuenta de que no soy como ellos. Te amo, volveré por ti. 

Philip se marcha en su auto y Zara devastada entra a su casa junto a sus padres.
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